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i külön vámterület.
Ausztriával való gazdasági rende­

zésünk 1900. december 31-én jár le. 
Felállítható-e 1907. január hó elsején a 
monarkia két állama között a várnso- 
vtimpó, létesithető-e a vámterületi el- 
kiílönités ; ime a nagy probléma! A kér­
dés soha olyan aktuális nem volt, mint 
éppen e pillanatban. Hiszen a felség 
kabinetjében erről folyt a szó legfőké- 
pen az utolsó napokban. Es előrelátha­
tólag a legközelebbi napokban is erről 
leszen szó.

Törvényes akadály a külön vám­
terület felállítására alig konstruálható. 
Rendezésünk automatice lejárván, az 
ország kezében van, hogy vámügyeit 
Ausztriával rendezni miképen óhajtja. 
A 07-es törvény ugyan előnybe helyezi 
a közös vámterületet az elkülönítésnek, 
mindazonáltal az ország kezét semmi­
képen meg nem köti.

Az bővebb bizonyításra nem szo­
rul hogy önálló vámterület csakis ön­
álló nemzeti bank mellett lehetséges. 
Elvégre is külön banktól és pedig túl­
nyomókig osztrák tökéből alapított bank­
tól — a minő a mai Osztrák-Magyar 
Bank alig lehet követelni, hogy 
speciális magyar gazdasági érdekek 
szolgálatába szegődjék. Ebből az követ­
kezik, hogy a külön vámterülettel 
együtt a külön jegybankot is meg kell 
•majd csinálnunk. Itt azonban a termi­
nusok nem esnek egybe. A mig ugyanis 
a külön vámterületet már 1907-ben 

felállíthatjuk, a mai jegybank szabadalma 
három évvel tovább tart s 1910-ben 
Jár le. Az akadály azonban csak látszó­
lagos, mert a szabadalom azt a meg­
egyezést tartalmazza, hogy a menynyi­
ben a monarkia két állama között a 
vámterületi közösség 1910. előtt meg­
szűnik, a jegybank szabadalma is lejárt­
nak tekintetik.

a külön berendezkedésnek törvé­
nyes akadályát ilyképen nem látjuk

De látjuk, nézetünk szerint, áthi­
dalhatatlan akadályait a tényleges vi­
szonyokban. Mindenekelőtt is konstatál­
juk, hogy az 1907-ig rendelke és linkre 
álló idő rövid az átmenet megrázkódta­
tásainak kellő előkészítésére. Mert
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könnyelműen az országot az uj rende­
zésbe belevinni nem lehet. Ne feledjük, 
hogy itt gazdasági kérdésről van szó! 
Száz és száz milliónyi nemzeti vágyó­
ról van szó, a melyet kockáztatni a mi 
szegénységünk mellett bűn és vesze­
delem.

És végezetül mi történjék a már 
megkötött külföldi szerződésekkel ? 
Németország nem igen lesz hajlandó 
ezt a szerződést 197-ig megkötni. Elvégre 
a szerződés, a mely csak 1906. február 
15 én lép életbe, háromnegyed eszten­
dőre bajosan lesz megköthető. Ugyanez 
áll az olasz szerződésre is Pedig mind 
e szerződések, mint a közös vámterü­
leti alapon kötött kontraktusok fenn 
nem tarthatók a vámterületi elkülönítés 
alapján. Szerződésen kívül élni pedig 
annyit jentene, re int elveszteni szarvas- 
marhánk és gdbonanemüink fontos és 
jelentékeny piacait.

Nem fér hozzá kétség, hogy végre 
is azoknak lesz igazuk, a kik megfelelő 
átmenetet óhajtanak a külön vámterü­
letre. Kimondható volna például törvény­
ben, hogy a külön vámterület fel lesz 
állítandó, a mikor a külföldi szerződé­
sek lejárnak és az uj szerződések már 
külön magyar autonom vámtarifa alap­
ján kötendők. Ez pedig 1917. előtt alig 
lehetséges.

ilyképen előreláthatólag azoknak 
lesz igazuk, a kik nemcsak e pillanat­
ban, de még a Széli kormány idejében 
azt hangoztatták, hogy a mostani az 
utolsó kiegyezés, melyet közös vámte­
rület alapján Ausztriával megkötöttünk.

A nagy válság.
— febr. 12.

Kossuth Ferencet, a szövetkezett bal­
oldal vezérét ma délelőtt fogadja a király a 
Burgban és Kossuth ebből a végből szom­
baton 9 órakor Bécsbe utazott.

Hivatalos értelemben egyszerű fogadás­
ról van szó, a politikai helyzet érdemeire 
azonban talán döntő befolyású lesz ez a ki­
hallgatás.

Kossuth Ferenc elutazása előtt délelőtt 
pártjának több vezértagjával konferált, és 
ezen a tanácskozáson is vitatták az eddig j 
történt megállapodásokat. __________ <

Kossuth Ferenc holnap este visszatér 
Budapestre és hétfőn számol be a vezérbi­
zottságnak küldetésének eredményéről.

A mai délelőttön azt a kérdést intézte 
Kossuth Ferenc Bécsbe mindazokhoz, a kik 
hozzá a legcsekélyebb vonzalommal is visel­
tetnek, hogy tartózkodjanak mindenféle tün­
tetéstől, éppen az ügynek az érdekében. És 
szól ez a cseheknek is, akik mellette nagy 
demonstrációra készültek, a mi viszont a né­
meteknek ellentüntetését hívta volna ki.

Andrássy Gyula gróf délben megjelent 
a Nemzeti Kaszinóban, ahol ekkor már Széli 
Kálmán várta, majd pedig Darányi Ignác 
csatlakozott hozzájuk.

Kossuth holnapi audenciáját több 67-es 
alapon álló politikus meghívása fogja kö­
vetni, ezek a királyi kihallgatások azonban, 
itt Budapesten a budai királyi váriakban 
folynak majd le.

A királynak Budapestre jövetele iránt 
azonban intézkedés eddig még nem történt.

Kossuth Ferenc Bécsben.
Lapunk bécsi tudósítója irja ezen érde­

kes dolgokat :
Minden várakozást fölülmúl az a kí­

váncsiság, amelylyel Bécsben Kossuth Fe­
rencet várják. Az igazat megvallva azonban, 
közönséges kíváncsiság az, a mely valami­
lyen látványosságot remél.

Tegnap dolgom volt a közös hadügy­
minisztériumban. Mikor beléptem a szobába, 
a katonai és polgári hivatalnokok vegyest 
mind ott állottak a szoba közepén és tüze­
sen vitatkoztak — Kossuth Ferenc útjáról. 
Nem annak politikai jelentőségéről folyt a 
szó, arról beszéltek, hogy milyen ember Kos­
suth Ferenc, milyen ruhában jár, tud-e né­
metül beszélni stb.

Egy őrnagy például a következőket, 
mondotta :

— Uraim, én nem beszélek a levegőbe, 
mert a feleségem unokanővére magyar asz- 
szony és Szegeden lakik. így hát tudhatok 
egyet-mást a magyarokról és Kossuth Fe­
rencről. Hát igenis Kossuth Ferenc zsinóros 
nadrágban jár és sarkantyus csizmát hord 
a lábán. A szakálla olyan, mint az apjáé 
volt, a bajusza meg irgalmatlanul ki van 
pödörve. A magyar nyelven kiviil csak tótul 
tud beszélni. Hogy, hogy eszik az asztalnál, 
arról jobb nem is beszélni . . . Szegény ő 
felsége . . .
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Kossuth Ferencet több osztrák politikus | 
és újságíró várta « pályaudvaron, A német j 
párt tagjaiból hárman üdvözölték, akikkel | 
sokáig beszélgetett. Majd Söhnerer képviselő j 
elkísérte a Bristol szállodában levő lakására 
Ott fogadta Teimps értesítőjét, akinek kije­
lentette. hogy a függetlensági párt elveinek 
teljes érvényesüléséből nem ad föl semmit 
és ezt hangsúlyozni fogja ma a király előtt is.

Az élet hétköznapjai.
Az élet nem áll csupa ünnepnapokból. 

Vannak hétköznapok is. Már pedig nálunk 
jó ideje olyan mederben folyik a közélet, 
mintha az élet valóban kizárólag ünnepna­
pokból állana.

Nem teszünk, egyebet, csak politizálunk 
egyre csak az országot mentjük. Az egyet­
len, az örök, a minden egyebet háttérbe szo­
rító théma : a politika.

Ha kétséget nem szenved, hogy már ! 
huzamosabb idő óta bő anyagot és eléggé 
érdekeset nyújtott és nyújt a politikai élet 
forgataga, de elvégre az egész közélet még­
sem pusztán ebből áll. Az egyoldalúság ab­
normálisok at eredményez és ha mindig me­
reven egy pontra szegezzük tekintetünket, 
akkor mást nem látunk meg. Pedig szüksé­
ges, hogy más egyebet is lássunk, mert szá­
mos téren van látni és tennivaló.

Az alkotmányos eszem iszom, a hete- 1 
kig tartó kortesmulatság véget ért. Térjünk j 
át a hétköznapokra, a munkára.

lés hogy a ..jogfolytonosság" ke.llőleg 
meg legyen őrizve, induljunk ki a lezajlott 
nagy politikai hadjárat tanulságaiból.

A képviselőválasztások folyamán el­
hangzott beszédek igen nagy része — kivéve 
a tömegek szenvedélyének fel izgatását célzó 
kortesbeszédeket — a vidéki városok hely­
zetének kérdésével foglalkoztak. Bennünket 
ezek a beszédek érdekelnek természetszerű­
leg legközelebbről.

Általában elismerték a vidéki városok

elsőrendű, nagyfontosságu hivatását a ma­
gyar nemzeti közélet fejlesztése és egy 
egészséges középosztály megteremtése tekin­
tetében. Ámde éppen olyan általánosan elis­
merték azt is, hogy a vidéki városok töké­
letes el han yagol tatás ban, teljesen magukra 
vannak hagyatva és pénzügyileg még abban 
a roppantul súlyos helyzetben is vannakT, 
hogy az állami teendők igen nagy részét sa­
ját anyagi erejükből kell végezniük, ami lé­
nyegesen megbénítja erejüket, hogy saját 
égető szükségleteiket, közigazgatási, vá­
rosrendezési, közegészség!, kulturális és köz- 
gazdasági tekintetben — kielégíthessék.

Különösen érezzük ezt mi debreceniek, 
kikre a súlyos terhek olyan közköltőt róttak, 
hogy e tekintetben szinte példátlanul állunk 
a többi vidéki városok polgárai közt.

Bármiként alakuljanak is tehát a poli­
tikai viszonyok és bármely kormány is vegye 
át az ügyek vezetését, az elől nem térhet 
ki, nem szabad kitérnie, hogy a vidéki vá­
rosok helyzetét javítsa, hogy megszabadítsa 
őket nem illető terhek viselésétől, őt megfe­
lelő támogatásban részesítse a saját felada­
tainak minél sikeresebb megoldásában. 
Egészséges, fejlődő, virágzó vidéki városok, 
erejét képezik az államnak is és Így orszá­
gos érdek a vidéki városok fellendítése. 
Szűnjenek meg a városok az ország mostoha 
gyermekei lenni. Ha a korteskedés idejében 
olyan jól észre tudták venni a vidéki váro­
sokat és meglátták nyomorúságok okait, sőt 
megjelölték az orvosságot is, akkor tessék 
majd a békésebb időkben is következetes­
nek maradni és beszédek helyett cselekedni. 
Legyen már egyszer vége annak a rendszer­
nek, hogy mindent c-ak a főváros kapjon és 
az összes vidéki városok rovására csakis a 
főváros fejlődjék.

Amidőn ezt sürgetjük, nem akarjuk azt 
mondani, hogy mindent felülről várunk és 
magunk semmit sem akarunk tenni. — Süt 
ellenkezőleg, a vidéki városok társadalmára
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A többiek mind bólongattak és szentül [ 
elhitték azt a bolondságot és hitetlenül néz- j 
tek rám, amikor elmondottam, hogy Kossuth j 
Ferenc olyan distingvált politikus, hogy a 1 
Reichsrathban nem igen akadnak párjára. 
Angol ruhában jár, beszél magyarul, németül, 
franciául, angolul és olaszul — még pedig 
mindegyiket tökéletesen. Hogy hogy eszik 
az asztalnál, e miatt sem kell megijedni, 
mert eleget evett az olasz király és az angol 
király asztalánál s igy módjában állott be­
hatolni az étkezés művészetébe.

Unglaublich, unglaublich! — hang­
zott minden oldalról.

S a bécsi nép sem akarja elhinni. Va­
lami látványosságot remél s azért nagy kí­
váncsisággal várja Kossuth érkezését. Kons­
tatálnom kell, hogy abba a kíváncsiságba 
rokonszenv vegyül s bizony nagyon lehetsé­
ges, hogy Kossuthot meg fogják éljenezni, 
ha kijön a Burgból.

A jól értesült politikusok már máskép 
gondolkoznak. Ezek nagyon is tisztában 
vannak a helyzettel. Kramarz például a kép­
viselőház lolyosóján egy nagy csoport előtt 
a következőket mondotta ;

— Nem értem., miért kelt olyan nagy 
konsternáeiót a Kossuth Ferenc meghívása. 
Hiszen Kossuth Ferencnél lojálisabb, mér­
sékeltebb magyar politikust nem ösmerek.

Kossuth Becsben.
Kossuth Ferenc tegnap este 10 órakor 

indult el Budapestről és éjfél után érkezett 
meg több függetlenségi képviselő és újság­
író kíséretében. A vasútról egyenesen a Bris­
tolba hajtatott.

A bécsi magyarok tegnap délután a 
Grand Hotel előtt csoportosultak, mert az a 
hir volt elterjedve, hogy Kossuth oda szált 
és már volt is kihalgatáson a királynál. Az 
álhirt csakhamar megcáfolták és a magya­
rok szétoszlotlak.

A nagyfontosságu kihalgatús ma dél­
előtt 11 órakor fog megtörténni a Burgban.

Irta : Vettsteinnó-Szluha Margit.
A júliusi nap tüze csóvákban szórta le 

a meleget az égből. Minden tikkadtan, né­
mán pihent a nagy forróságban, és a Kis­
telekről Mindszentre vivő országúton sem 
zavarta semmi hang a messze néma vidék 
nagy csendjét. Zaj nélkül, lassan cammagott 
egy négyes ökör fogat, a feneketlen por és 
homokban és Darázs Ferkó béres bizony mi 
tűrés-tagadás, úgy aludt bent a szekérben, 
mint odahaza az édes anyja dunnás ágyá­
ban. Az ökrök, ug.v látszik, már ismerték az 
utat, mert egykedvűen ballagtak előre ; 
messziről már látszani kezdett a pusztaszeri 
utkaparóház vörös téglafala és azontúl balra 
a kutyanyaki tanyák közül vékony, egyenes 
fekete kis oszlop tört fel a magasba, a nagy 
némaságban tompa bugást is lehetett hal- 
lanj. Ott csépeltek.

Hirtelen megálltak az ökrök. Darázs 
Ferkó felrezzent, mikor a rázás megszűnt, 
felemelkedett, szemét dörzsölgette. Jobbra 
az ut mellett egy idegen állott. Darázs Ferkó 
mindjárt látta, hogy idegen, pedig ruháza­
tán sommi különös nem volt, de miutáu 
minden embert ismert az uradalomban és 
annak környékén, azonnal tudta, hogy ez az 
öreg ember idegen. Jóságos szelíd képű 
aggastyán volt az, de erős, férfias tartása, 
szemében különös tűz égett és I larázs 
Ferkónak hogy hogynem szent Péter 
apostol jutott eszébe. Az öreg mosolyogva 
ált a szekér mellett.

— Adjon Isten öcsém.

— Adjon Isten bátya. Hunnét gyün 
kend ?

Az öreg még mindég mosolyogva nézte 
a kipirult nagy, erős legényt, ki még most 
sem tudta az álmot szeméből kidörzsölni.

Messziről. Tán hírét sem hallottad még 
Duna - Földvárnak. Hanem megkérnélek na­
gyon szépen valamire, vennél fel egy kicsit 
a szekeredre, mert hát hetven esztendősek 
ám mán ezek a csikók, nem igen győzik 
mán a trapolást.

— Új jön no föl hatva, szíveskedett a 
béreslegény. Merrefelé igyekszik ?

—- Vásárhelyre mennék, Ugye errefelé 
van a mindszenti komp ? Ott mennék át a 
Tiszán.

— Erre van az, erre, majd cgv jödara- 
bon elviszöm bátya, én is arra felé mek, de 
nem egész odáig, mert én a hantházi ma­
jorban szolgálok.

A szekér lassan megindult. Az ország­
úiról jobra kanyarodtak egy mellék fasorba 
és nem sokára egy szép vadászkastély tűnt 
szemök elé kis ákác-erdő közepette.

— F mög a Palovies űrgróf kastélya
— szólalt meg Ferkó — itt lakik, ha va­
dászni gyün le, tavaj egy muszka herceg is 
vót it, lütt eiég nyulat, de magyarul nem I 
tudott.

Az idegen jóságosán mosolygott.
— Nem egyformán beszélnek a népek 

ezen a nagy földön öcsém, de bármily nyel­
ven imádkozunk is, a jó Isten megért : na­
gyobb baj az, nagyobb, hogy szép Magyar- 
országnak nem minden lakója dicséri magya­
rul az l rat. Szép darab föld ez az uradalom
— tette hozzá kicsit később — sok urnák, i

parasztnak ad ez kenyeret, Erre jó a gaz­
dagság fiam.

—- Amman igaz bátya, de lássa kend,, 
a mög mán sehogy sé nincs jó, hogy az 
őrgrófunk midőn esztendőben ráfizet erre a 
birtokára, a Littönberg zsidó, aki mög bérül 
beliiie égy jó darabot, a mög meggazdag­
szik.

— Hja fiam, ennek igy köll lenni. A 
Littönberg zsidóhoz nem gyünnek hercegek 
vadászni, nem is tart ispánokat, kasznáro— 
kát, maga néz a dolog után, dolgozik, oszt 
gyarapszik. Fz a zsidók áldása fiam, akár­
hogy szigygyak is őket - ez igaz, jobb 
lenne, ha példát vennétek róluk. I Attam ép­
pen arra fölfelé, egy zsidó birtokos maga 
szántott, a három fia mög mellette, pedig 
volt vagy ötszáz holdjuk.

Darázs Ferkó csak hallgatott. El nem 
tudta gondolni, hogy jött, hogy került ebbe 
a szegény öregbe ennyi bölcsesség. Aztán 
keresztül mentek egy szép, nagy népes ma­
joron, akkor megszólalt:

Fz a pusztaszeri major, m-ij mindjá 
mögláti kend az Árpád szobrot. < Ut van 
balra.

Az idegen öregnek felcsillant a szeme.
Hát itt van, itt van az a szent hely 1 

Állj meg kérlek öcsém egy kicsit, kérlek 
szépen, hadd szállók le,, hadd csókoljam 
meg azt a földet, melyet Árpád vezér és 
társai lábaikkal érintettek. (>h Árpád vezér! 
tekints le a magasból szegény, egyszerű 
utódodra és könyörögj kegyelmet az Úrtól 
sokat szenvedett magyarjaidnak.

Ferkó csak bámult, bámult, ott térdelt 
< az öreg idegen az ut porában Árpád szobra
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ás épp oly nagy, mint szép feladat hárul. Fel 
"kell ébredniük a közönyből, a nemtörődöm 
ségből és közre kell működniük a regenerá 
Ms nagy munkájában. Eredmény csakis kö 
/.ős és békés munka által érhető

Legyen tehát vége az ünnepnapoknak I
__ vagyis az örökös politizálásnak — és
térjünk át a hétköznapokra ; a munkára.

napi hírek.
- - Pótválasztások. Fiilöpszál- 

láson tegnap éjfél tájt éit véget a vá­
lasztás, melynek eredménykép Hermán 
.Ferenc függetlenségi pártit Szeless 
Ödön ugyancsak függetlenségi párti 
\ 5 í-2 szavazata ellenében megválasz­
tották.

(godon Kaufmann Géza párton- 
kívülit, Ben esik László függetlenségi­
vel szemben 92 szótöbbséggel meg­
választották.

Pan csóván Dániel Ernő báró sza 
badelvü áll szemben Miietics Szladko 
nemzetiségivel. Este S órakor a szava 
zatok aránya ez volt : Dániel 1705, 
Miietics 1000. Lapunk zártáig ered 
meny nincs, de Dániel megválasztása 
bizonyos.

-— Wasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban vasárnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet : Nagy­
templomban Könyves Tóth Kálmán. Kis- 
templomban Biró Ferenc, Ujtemplomban 
Szele György, ispotály! templomban Jánosi j 
Zoltán, csapókerti imaházban Kovács János. } 
Az adakozások ezúttal minden templomban i 
az egyház javára történnek. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban vas rnap délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Hudák János se­
gédlelkész végzi.

A rom. kath. templomban. Reggel 6 
órakor misézik Szabó István, 7 órakor Nyári 
Ignác, a 8 órai misát egyik kegyesrendi ta­
nár mondja a főgymn. növendékek részére,

.9 órakor az ünnepélyes nagymisét Dr. Wo-
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lafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, ! 
plébános tartja segédlettel, utána Nyári lg- 1 
nác prédikál, háromnegyed 11-kor a Sve- 
tits-zárda és az elemi iskolák növendékei I 
jönnek szentmisére, melyet Molnár K. Dezső 
h. igazgató végzi, fél 12 órakor misézik Mel- 
lan István, délután fél 3 órakor Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános keresz­
tény tanítást tart, 3 órakor lytánia és ró­
zsafüzér, 5 órakor a Jézus Sz. Szive társu­
latának hónapos ájtatosságát végzi szí. be­
széd, körmenet és lytániával : Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános.

A gür. kath. kápolnában: ü órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. 
mise ; délután fél 3 órakor kereszténytanR 
tás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér 
ájtatosság.

— A kamara állandó bizottságai.
A napokban tartott kamarai közgyűlés meg­
alakította a kamara állandó bizottságait. Ta­
gok lettek : Közös bizottságban a hivatalból 
tagok : Szabó Kálmán elnök, Serly Ede, 
Szentkirályi Tivadar alelnökök, Lukács Ar­
min pénztára ok, Szávay Gyula titkárok kí­
vül a kereskedők és iparosok közül válasz­
tott következő 4—4 tag : Fáik Lajos, Fleisch- 
mann Mór, Lusztig Károly, Várray ,János és 
Dávidházy Kálmán, Stegmüller Árpád, Szántó ! 
Győző, Tóth István. Számvevő bizottság : 
ifj. Schwarz Vilmos, Győrffy Aladár, Deb­
receni Lajos. Nyugdíj bizottság : Szabó Kál­
mán elnök, Serly Ede, Szentkirályi Tivadar 
alelnökök és a tisztviselők által saját kebe­
lükből választva Szávay titkár és Komlóssy 
fogalmazó. Fegyelmi bizottság : Szabó Kál­
mán elnök, Serly Ede, Szentkirályi Tivadar 
alelnökök, Bechert Manó, Tóth István.

A vízvezeték és csatornázási bi­
zottság e hó 15 ón ülést tart, melyen a 
vízvezeték szabályzatával fognak foglal kozni.
A csatornázás szabályzatát a bizottság már 
letárgyalta, s igy az 'egész ügy rövidesen a 
tanács elé kerül.

Szellemes. Daudet Létért való küz­
delem cimii drámája tudvalevőleg 5 i'ölvonasos, kü­
lönösen ha votalottan. baktatva játszák. amiként ma 
este. —

Egy ur a harmadik fölvonásban végre gyönyö­
rűen elaludt.

Szomszédja tréfásan oldalba böki és hirtelen 
kérdezi tő He ;

— Tudod e mi az: amit most játszanak ?
— Az ébren-létért való küzdelem.
— A szabad iskolában vasárnap dé-

után három órakor ismét a magyar irodalom 
legszebb költői alkotását fogják bemutatni a 
kollégium tehetséges fiatal diákjai. Szavala­
taik már a múlt alkalommal is nagy tet­
szést arattak. Biztos, hogy most még többen 
fognak tódulni az előadó termekbe. A sza­
bad iskola eddigi előadásai is elismerésre 
találtak a helybeli közönség előtt, de igazán 
népszerűvé csak most váltak, hogy az ifjú­
ság is felcsapott munkatársul. Szavalni fog­
nak a kollégiumban, a vármegyehAzán, a fő­
reáliskolában és a Kossuth-utca 52 számú 
iskolában. A beosztást minden utcasarkon a 
falragaszokról lehet meg tudni. Itt csak 
annyit említünk meg, hogy Kiss Pál, Tóth 
Sándor, Oláh Béla, Szilágyi Dezső, Göbel 
Károly, Kocsis Jáuos és Gönczy Béla sza­
valnak. Belépti díj nincs. Itt említjük meg, 
hogy dr. Bartha Béla nagyhatású előadását 
a szocializmusról szerdán d. u. öt órakor 
folytatja a kereskedelmi akadémiában.

— Nyilatkozat. A Debrecen cí­
mű újságban tegnap ízléstelen táma­
dás jelent meg a Szabadság e hő 
10-iki számában „Felhő Rózsi kellemet­
lenkedik“ cimii cikk ellen.

Minthogy ez a cikk a felelős szer­
kesztő távollétében jelent meg lapunk­
ban, amikor a lap szellemi részét én 
intézem, a Debrecen durva támadását 
személyemre kell vonatkoztatnom s igy 
Székely Imre szerkesztőt a mai nap 
folyamán lovagias elégtételadásra szol­
lkom fel.

Ha ez nem vezetne sikkerre, va­
gyis Székely Imre méltatlan és mód- 
fölütt felháborító támadásáért nem szol­
gáltatna kellő elégtételt, úgy a sajió- 

I bíróság oltalmát, veszem igénybe.
Békásy Jenő István,

a Szabadság helyettes szerkesztője.

előtt, ősz haja vállát verte, a nap beara­
nyozta az alakját. Ferkó maga sem tudta, 
hogyan, egyszerre csak levette lassan a ka­
lapját és olyan áhítattal, melyet még soha­
sem érzett e helyen, tekintett Árpád alak­
jára, aztán szerte az egész nagy sik terü­
letre.

Az idegen lassan felemelkedett.
— Boldogok ti, kik ily közel laktok e 

-szent helyhez, keresd fel e helyet sokszor 
öcsém és hozd majd ide siiriin el gyerme­
keidet is, ezer éves múltunk jusson itt 
eszedbe — és gondold meg —- ezer éve már, 
hogy magyar dal cseng a pusztaszeri síkon,

Ismét felültek a szekérre. Darázs Ferkó 
torkát nagyon szoringatta valami, de nem 
akarta mutatni meghatottságát, hát meg­
szólalt.

; ten rendelése és ahogy az Isten elrendezi 
! úgy van az jól, mert a lelkünk fiam a lel- 
! künk egyforma — halhatatlan, és szent kö- 
! telessége minden embernek az ő dolgát zu- 
j golódás nélkül elvégezni, Az urak dolgoznak 

az eszükkel, a tollúkkal, a paraszt, az ipa- 
, ros dolgozik a kezével, de dolgozik mind és 
i meghal mind. Hidd el fiam, ez az élet csak 

egy kis próba, majd ott a másvilágon ebbiil 
világlik ki, hogy ki mit érdemel. Ezt aka­
rom azoknak odaát elmondani. — De nézd 
csak öcsém, mi füstöl ott a fák között ?

— Az ott a gőzhajó lösz, most mén 
Szögedébe, ez mög itt a levelénvi major, 
azon túl van a mindszenti nagy ré, én már 
itt jobbra kanyarodok. Gyüjjön velem továb 
is bátya — tette hozzá szégyenkezve, szinte 
kérve a legény.

— Mit keres kend bátya Vásárhelyön ?
— Valami baj van ott fiam a nép kö­

pött, oda igyekszök, hátha tudnék valamit 
segíteni csendes szavammal.

— Abán, hát kend tán szucilista "?
Az öreg elmosolyodott.
— Azok, akik ott kavarodnak, azok a 

szucilisták, én nem vágyó az és egy józa- 
mil gondolkozó istenfélő ember sem az. — 
' •csém mi lenne a világból, ha csak óriási 
‘enyők volnának és nem lenne fii, virág, 
netn lenne búza, kukorica, mi lenne, hacsak 
fényes tollú pávák lennének és nem lenne 
•sirke meg liba. Mindenfele ember vau a 
világon és kell is legyen mindenféle.

Egyik urnák született, másik paraszt­
nak, egyik szegénynek, a másik gazdagnak, 
de nem az ember választja azt születése 
előtt, hogy milyennek születik, az a jó Is-

— Nem mehetek édes öcsém, áldjon 
meg az Isten, én mán csak leszállók itt. Kö­
szönöm fiam a jóságod. Talán látjuk még 
egymást valaha.

Darázs Ferkó megszorította az öreg 
idegen kezét, majd hogy meg nem csókolta. 
Valahogy a síráshoz is nagyon közel állott, 
pedig erős, duhaj legény volt Ferkó. Soká 
nézett utánna és nagyon elkomolyodoit.

Még mikor hazaért is, még akkor is 
tele volt a szive Az ököristálló előtt igen 
lassan haladt a kifogással. Szabó Pali, a ka­
tonás öreg béres rá is szólt;

No mi baj Ferkó?
A legény felsohajiott.

Egy idegön embörre tanákozlam az 
utón, Fia Krisztus urunk most is a fődön ! 
járna, aszondanám. hogy a vót.

— Felhívás a Gödöllői kirándu­
lásra. A hajdumegyei méhészegylet ez év 
április hó második, avagy május hó első 
felének egy még később meghatározandó va­
sárnapján Gödöllőre tanulmányi kirándulást 
rendez. A kirándulás célja: a külföld által is 
a legnagyobb elismerés hangján méltatott 
és valóban mintaszerűen berendezett 40 
holdnyi mesterséges méhlegelővel ellátott 
állam méhes, egyidejűleg pedig a kir. park 
és kastély valamint az Erzsébet-szobor meg­
tekintése. Miután az oda- és visszautazáshoz 
kérvényezendő kedvezményes jegyek kiesz­
közlése céljából előzetesen kell tudnunk, sőt 
bejelentenünk a résztvevők névsorát: ezú­
ton hívjuk fel mindazokat, kik e kirándu­
lásban résztvenni kivannak, hogy ebbeli szán­
dékukat Cs. Nagy Sámuel egyleti titkáruk­
nál (fonciere iroda) lehetőleg mielőbb beje- 
lentenni szíveskedjenek. A hajdumegyei mé­
hészegyesület elnöksége.

— Eljegyzések. Kihirdetés végett az 
anyakönyvi hivatalnál a következők jelent­
keztek ; Varga Mihály — Lakatos Juliánná, 
Iván János — Jakab Anna, Kerékgyártó 
László — Tóth Juliánná, Keresztúri Benja­
min — Burai Erzsébet, Stémer Béni — 
Winkler Betti, Ungár Henrik — Fischbein 
Ilona. Kölni Vilmos — Deutsch Irén, Por­
csin Viktor Nagy Erzsébet, Csurgó Já­
nos — Kramercuk Róza. Takács Antal — 
Kovács Juliánná, Balogh Sándor Gyön­
gyösi Eszter, Kovács Ferenc Bődi Er­
zsébet.

— Kisiparosok gyűlése. Ma délután 
3 órakor nz ipartestület tanácstermében a 
Kisiparosok gyűlést tartanak. A gyűlésen az



elnökválasztást fogják tárgyalni és az elnök­
jelöléssel a Koronában e hó 5-én tartott 
gyűlésen megbízott 40 tagú bizottság fog a 
jelenlevő iparosoknak megbízása eredményé­
ről beszámolni.

— Rákóczi hazahozatala és Fiume.
Ismeretes dolog olvasóink előtt az a hazafias 
eszme, a melyet a fiumei magyar társadalom 
egyhangú kívánságának kifejezésképpen ma­
gáévá tett a Fiumei Magyar Kör és már 
hónapokkal ezelőtt azzal a kéréssel járult X io 
Ferenc dr. polgármesterhez, hogy mint e város 
első polgára lépjen az élére annak a haza­
fias mozgalomnak, hogy Rákóczi Ferenc 
fejedelem hamvai Fiúmén át hozassanak 
haza Magyarország földjére. A napi politi­
kai események és izgalmak közepette és a 
szent hamvak hazaszállítására vonatkozó elő­
zetes megállapodások elintézése előtt a pol­
gármester nem tartotta célravezetőnek a 
mozgalom megindítását. Most azonban, a 
Magyar kör részéről átnyújtott memoran­
dumot állásfoglalás határozatai végett elő­
terjeszti a város képviselőtestületének. A 
raprezcntanca a legközellebb, pénteki ülésén 
fpg foglalkozni az ügygyei és bizonyosság­
gal hisszük, hogy a hazafias és f iuméra 
nézve nagy dicsőséget hozó eszme érdeké­
ben egyhangú lelkesedéssel fognak a fiumei 
városatyák a mozgalom mellé állani.

— Népesedés. Az elmúlt héten ös­
szesen 51 születést jelentettek be az anya­
könyvi hivatalnál, Ezek közzül — 23 fiú és 
28 leány — ezzel szemben 55 a halálozá­
sok száma. A lakosság száma tehát ezen a 
héten 4-el kevesebb lett.

— Verekedés az utcán. Valami cse­
re ügyletből kifolyólag, már régebb idő óta 
nehezteltek egymásra Altnmnn Izidor Csók- 
utca 17. szám alatti lakos és Fisch Herman. 
— Tegnap összetalálkoztak az utcán, Fisch 
Hermann nekiesett haragosának és botjával 
alaposan elverte ellenfelét. A megvert Alt- 
mann Izidor panaszára a rendőrség megin­
dította az eljárást.

— Halálozások. Az anyakönyvihiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be; Ujfalusi György ev. 
ref. 63 éves. Nagy Gábor ev. rel. 64 éves. 
Kiss Mihályné szül. Szakái Juliánná ev. ref 
65 éves. Klein Ernő izr, 2 hónapos, Homoki 
Anna r. kath. 4 hónapos.

— Garázda favágó. A Csapó-utca 24- 
szám alatt levő Knöpfler Izidor-féle italmé­
résben pálinkázott tegnap délelőtt Varga 
József Geréby-telepi favágó. Az elfogyasztott 
pálinkáért azonban nem akart fizetni és mi­
kor azt Leskó Mihály nevű boltiszolga kö­
vetelte, hozzávágta a pálinkával telt üveget. 
Káromkodott, szitkozódott és az utcán az 
üzlet előtt is olyan botrányt rendezett, hogy 
összecsődült a nép. A rendőrség a garázdál­
kodó ember ellen megindította az eljárást.

— Házasságok. A helybeli anyakönyvi 
hivatalnál a hét folyamán házasságot kötöt­
tek : Tanczer György—Kubinyi Gizella, 
Dúsa Lajos—Szabó Verőn, Neudorf Richard 
—Bányai Ilona, Gedő Adolf—Schweitzer 
Rózsi, Szabó Sándor—Zagyva Juliánná, Nagy 
Ferenc—Martinák Katalin, Nagy János— 
Bandi Juliánná, Vas János—farkas Mária, 
Kegyes Mihály—Garai Juliánná, Szőke 
Gvörgy—Nagy Róza, 1 sernák István -Ernst 
Anna, Jarkovszky Rudolf—Berta Borbála, 
összesen 12 pár.

_ Hirdetmény. Vngvár város tanácsa
közzéteszi, hogv a folyó 1905. évi június hó 
5, 6-tk napjaira hirdetett országos kirakó 
és marhavásár f. évi május hó 29. és JO-ik 
napjain fog megtartatni.

— A három Bokody. Egy nagyobb 
vidéki városban három Bokody nevű ügyvéd lakik.

pjü.iunuöfv'i

A minap egy vidéki földmives jött be a városba és 
csendesen megáit egy kapuban, a hol vári valak i.

A mint ott áldogál, egy ur megszólítja ;
— Kit keres kend urambátyám ?

Bokody ügyvéd urat keresem, instállom
— Hárman vagyunk.
— Azt a részegest gondolom.
— Hárman vagyunk olyanok.

No hát, a ki elvállal holmi kétes ügye­
ket is.

— Ketten vagyunk olyanok.
— Hát azt, a kinek kissé kikapós a felesége,
— .lőjön be, urambátyám. az ón vagyok.

Szerencsés az, aki bajára enyhülést 
tud találni. A betegség kétszeres szerencsét­
lenség ott, hol a szegénység is jelen van s 
ezért tudja meg szegény, gazdag egyaránt, 
hogy ha csuz és köszvény bántja, attól úgy 
szabadul a legkönnyebben, ha a Zoltán-félo 
kenőcsöt használja, mert az már 1 -2-szeri 
bedörzsölés után biztosan használ, i vegje 2 
kor. Zoltán Béla gyógyszertárában Bpest, V, 
Szabadságtér.

— Csalás a vonaton. A püspökladányi 
vasúti állomáson tegnap délután a Kolozs­
vár felé menő személyvonaton különös je­
lenet játszódott le. Egy másodosztályú ko­
csiban utazott Seeiu Szevér bukaresti nagy- 
kereskedő, a ki Bécsből utazott hazafelé. A 
püspökladányi pályaudvaron egy elegánsan 
öltözködött fiatal ember ült be s rövid idő 
alatt bizalmas beszélgetést kezdett a buka­
resti nagykereskedővel. Az uj utas Krausz 
H. Lajosnak mutatkozott be s később az 
üzleti tárgyalások során ugyanilyen felirásti 
névjegyet adott át. A nyájas idegen előadta 
hogy ő egy brünni posztógyár utazója és 
most Kelet-Magyarországon, esetleg Oláh­
országban is körutat tesz. Röviden aztán üz­
leti tárgyalásokat kezdett Seeiu Szevér nagy- 
kereskedővel. Olyan összeköttetésekre hivat­
kozott s olyan megbízó leveleket mutatott, 
hogy a bukaresti kereskedőnek eszébe sem 
jutott kételkedni. Közben megállapodtak, 
hogy együtt utaznak Bukarestbe. Seeiu Sze­
vér véletlenül célzást tett, hogy két ezer 
koronás bankjegyet még Magyarországon be 
akarna váltani aranyakra. Krausz H. Lajos 
ajánlkozott, hogy 6 neki Kolozsváron amúgy 
is dolga van, tehát ezt is elintézi. A buka­
resti kereskedő teljes bizalommal át adta a 
két ezer koronás bankjegyet. Ez a mezőte- 
legdi állomáson történt Elesden aztán Krausz 
ur eltűnt a kocsiból. A vonat már elindult, 
a bukaresti kereskedő azonban még semmit 
sem sejtett, csak akkor kezdett türelmetlen­
kedni, mikor már Rév körül járt a vonat, 
de még Krausz ur mindig késett. Erre tisz­
tába jött a helyzettel s Kolozsváron felje­
lentést tett a megugrott szélhámos ellen. — 
Most az eltűnt két ezer koronást Krausz- 
szal együtt országszerte körözik. Valószínű, 
hogy Debrecenbe jött.

— A nem dohányzó szakaszok meg­
szűnnek. A magyar államvasutas igazgató­
sága a múlt évben azzal kedvezett a nem 
dohányzó utasoknak, hogy egész kocsikat 
látott fenn részükre, amelyekben szivarral, 
pillával tilos volt a belépés. De ugylátszik, 
a vonatokon is több a dohányos ember, mert 
mig a nem dohányzóknak föntartott kocsik­
ban alig utazott néhány utas, a többi sza­
kaszok zsúfolva voltak füstölő alakokkal. Az 
újítás tehát nem vált be s maga a pénzügy­
minisztérium in, amely érthetően a dohány­
zók érdekeit védi, lépet közbe, hogy a rend­
szeren változtassanak. Most a máv. igazga­
tósába elhatározta, hogy csupán a hölgysza­
kaszokat tartja fönn, a nem dohányzók ré­
szére nem lesz külön kocsi. Az uj rendet 
már legközelebb élotbeléptetik.

a.sjvo. leurimr íz.

— Értesítés. Hivatalosan órtesittetik a., 
közönség, hogy a fővárosi államrendőrség 
által a f. év január 11-én elfogott következő 
rovott múltú egyének, u. m. Nagy Vilmos 
26 éves, r. kath. vallásu gyári munkás, Jó­
nás Ármin, 27 éves, izraelita vallásu mázoló 
és Fóliák Ignác 21 éves, izr. vallásu kocsis, 
mindannyian álkulcssegélyével dolgozó tol­
vajok birtokában az alább felsorolt és isme­
retlen lopásokból származó tárgyak találtat­
tak és pedig:

Egy zsebkés, egy bajuszkefe, egy szem­
üveg (Zvikker), egy zsebtükör, egy pénz­
tárca, egy sárga bőr tárca, egy réznyakken- 
dőtii (bagolyalak), 2 drb fekete vasora, egv 
broche, két hamis nyakkendőtű, egy fekete 
gyöngylánc, egv réz lánc, egy üres fülbevaló 
doboz, egy nagyitó üveg (órátoknál használt), 
egy órakulcs, egy cég, (Zsolnay Ernő má­
zoló Debrecen, Késes-utca 27 felírással) és 
egy kelti bélyegző, egy bélyegző vánkos, 
egy színházi látcső (ritka), egy zöld bársony 
zacskó, egy zsebkés, egy sárga bőr szivarka 
tárca, ugyanilyen pénztárca, egy zsebtükör, 
2 drb notesz, egy hamis nyakkendő tű, egy 
vasóra, egy dublé lánc, egy kis kulcs, egy 
zsebkendő és egy doboz bajuszpedrő.

Tekintve, hogy az alólirt hivatalnál 
bejelentett lopási esetek között ilyen tárgyak 
nem szerepelnek, felhivatik a közönség, hogy 
a mennyiben az itt leirt tárgyakban bárki a 
sajátjára ismer, bárha azon időben nem is 
tett jelentést a lopásról, jelentkezzék a hiva­
talos órák alatt (d. e. 9—12. d. u. 3—6 
óráig) a rendőrség bűnügyi osztályánál (Szent 
Anna utca 12. sz. a.) az emeleten levőrend- 
őrbiztosi szobában, ahol a tárgyak megte­
kinthetők, úgyszintén azok, kik fenti egyé­
nek itteni esetleges szerepléséről felvilágo­
sítást adhatnak, szíveskedjenek azok is az 
irt időben jelentkezni, s itt az illetők fény­
képeit is megtekinthetik.

— Szakosztályi ülések. Tegnap dél­
után az ács iparos szakosztály az ipartestü­
let tanácstermében ülést tart. Az ülésen a 
magyar építő mestereknek február hó 16-án 
Budapesten tartandó országos építő ipari 
nagygyűlésére vonatkozólag értekeztek, me­
lyen az építő iparágak bajait, sérelmeit és 
azoknak az orvoslását, fogják tárgyalni. Az 
értekezlet folyamán az ács iparosok elhatá­
rozták, hogy ezen a nagygyűlésen Bimm. 
Tamással és ifjú Pethíi Györgyelfogják magu­
kat képviseltetni. A kőműves szakosztály 
ugyané tárgyban, ma délelőtt fog ülést tar­
tani, mely valószínűleg szintén képviselteti 
magát.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Liégeben (Belgium) f. évi ápril végéi: 
egyelőre hat hónapra tervezett kiállítás nyí­
lik meg, melyen egy debreceni ruhakereskedő 
cég saját gyártású „Székely-kabátjaiu-val vesz. 
részt.

Nem minden körülmények között kívá­
natos ugyan, hogy iparosaink külföldi kiállí­
tásokon részt vegyenek, ha azonban valaki 
különösen versenyképes cikket, avagy éppen 
valami magyar különlegességet állít elő, mint 
a fenti debreceni cég és azt kiállítja, fárad­
sága még akkor sem mondható teljesen 
kárba veszettnek, ha azzal közvetlen ered­
ményt nem is ér el. Egyébiránt a kiállítás 
iránt érdeklődőknek a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara készséggel szolgál felvilágo­
sítással a kiállítás részleteit illetőleg.

Máramarossziget r. t. város ezidei szep­
tember hó 1. és 2 án, továbbá október hú» 
9— 14-éig tartandó országos vásárait a keresk- 
min. 2740—VII. sz. engedély alapján ezen 
napok helyett szeptember hó 4-én és 5-én, 
illetőleg október hó 16—21-éig fogja meg­
tartani.

A kereskedelmi miniszter ur Vajdaháza 
Szolnokdoboka megyei községnek megen­
gedte, hogy máre. 20—21 ésszept. 19 20-án 
tartatni szokott országos vásárait ezentúl ál­
landóan március 21—22 és szept. 20—21-én 
tarthassa meg.

A nagykállói m. kir. állami elmegyógy­
intézetben 1905 esetleg 1906 és 1907. évben 
sziikséglcndő anyagi és fogyasztási ezik kok 
szállítására árlejtés hirdettetett.
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Az írásbeli ajánlatok feletti verseny tár- > 
r-yalás 1905. évi március hó 16-án d. e. 10 
órakor az állami elmegyógyintézetben fog 
megtartatni.

A máv. zágrábi üzletvezetősége 19,500 
köbméter hasáb tűzifa szállítására pályáza­
tot hirdet. A szállítás f. 1905. évi junius hó­
ban megkezdendő s egyenlő havi részletek­
ben 1905. évi december hó végéig befeje­
zendő. — Az ajánlat 1905. évi március 30 án 
déíi 12 óráig a máv. zágrábi üzletvezetősó- 
•"éhez benyújtandó. A részletes feltételek s 
a pályázati űrlapok a debreceni kereskedelmi 
és iparkamaránál a hivatalos órák alatt be­
tekinthetik.

__ Tiszteletdij az ipartestületi el­
nöknek. Tegnap vettük kézhez a nagyvá­
radi ipartestület múlt évi működéséről szóló 
jelentését és ehhez csatoltam az 1905 évi 
költségvetést, mely szerint az ipartestületi 
elnöknek a költség irányzatba 1000 korona 
tisztelet dijat vettek be. Az elnökválasztás 
éppen úgy mint Debrecenben, Nagy varadon 
is nagy port szokott felverni, a külömbség 
csak "az, hogy ottan legalább méltányolják 
az elnöknek az ipartestület érdekében ki­
fejlett munkásságát, ellenben nálunk, hol 
mégegyszer annyi iparos van és az ipartes­
tület vezetése is sokkal nagyobb munkát, elő- 
vigyázalot és felelősséget igényel, semmivel 
sent honorálják az elnök működését. Ellen­
kezőleg lebirálják, lekicsinyelik tevékeny­
ségét és nincsenek vele megelégedve anél­
kül, hogy erre elfogadható okot tudnának 
felhozni. A példa ragadós lehetne és ha már 
egyébbel nem, de elismeréssel kellene az 
iránt lenni.

x Hogyan kell a lehet legjobban 
tisztítani a megóvni cipőinket ? Erre a 
legjobb szer a Frédin, melyet a Seile és 
Kary cég gyárt, kitűnő tisztitó s megóvó 
szer színes és fekete cipőkre, minden más 
ilyen szert háttérbe szőrit, helyes használat 
mellett a legjobb szer is. A Frédin hasz­
nálata által szép, lakszejü fényt kap a cipő 
s a bőr teljes épségben marad. Sok pénzt 
meglehet ez által takarítani, mivel egy adag 
Frédin egy pár cipőhöz legalább 3 hónapra 
elegendő s a cipő legalább is két annyi ideig 
eltart, mig más szerek csak rongálják a 
cipőket.

— Fogfájst és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plotnbus amerikai önblom- 
bázó szer. Bővebbet a lapunk mai számában 
közzétett hirdetésben.

x LETZTER JÓZSEF fénykép észeti- 
festészet és fényképnagyitisi műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép­
et iái li tás a műterem kapubejáratinál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este cigáeyzeit“

Mulatság.
Kereskedő ifjak bálja. Tegnap este 

zajlott le az évad egyik legkedveltebb és 
legsikerültebb bálja, a Kereskedő ifjak 
táncestélye, mely a farsangi mulatságok leg­
kitűnőbbjei közé sorozandó és méltán kiér­
demli azt az élénk érdeklődést, mely minden 
esztendőben feléje irányul. Kedves előkelő 
mulatság ez a szigorú társadalmi formalitá­
sok betartásával is fesztelen és kellemes. A 
szép sikerű estély színhelye a Bika díszterme 
volt. A rózsás arcú mulatni vágyó bájos höl­
gyek vígan, kecsesen lejtették jókedvű és 
jótáncos ifjú gavallérjaik karján a táncot, a 
Magyar! testvérek zenekarának kitűnő zenéje 
mellett. A hál rendezőség csinos táncrenddel 
kedveskedett a hölgyeknek. A jól sikerült 
mulatságon jelenvolt hölgyek névsorát itt kö 
toljuk.

Asszonyok : Hamman Roberte é, Czeg- 
lédy Józsefné, Bozsik Andrásné, Szabó Jó­
zsefné, Kiss Józsefné, Zih Károly né, Szele 
Uajosné, Kalászi Kálmánná, Karikó Istvánná,

özv. Gardos Károlynó, Pál Póterné, Nagy ! 
Arpádné, Kulcsár Jánosné, Lám Sándorné, 
Szathmáry Ferenené, Adamek Jánosné, Uj- 
váry Györgyné, Kovács Póterné Kolozsvár, 
Nagy Gyuláné Nagykároly, Mart Íny Laj őszié, 
Czeglódi Józsefné, Dömsödi lm ró né, Fazekas 
Endréné, Tóth Ferenené, özv. Máyer E miiné.

Urleányok : Neumann Irma, Ceglédi 
Emészti, Bozsik Ilonka, Bozsik Vilma, Ka- 
lászy Ilonka, Kiss Erzsiké, Szabó Ilonka, 
Nagy Irma, Kiss Ilonka, Karikó Matild, 
Zsákmán Margit Szatrnár, Pál Írónké, Ber- 
kovics Rózsika, Toronyközv Erzsiké, Szat- 
rnáry Viola, Ujváry Margit, U ngváry Ma­
riska, Adamek Vili, Kovács Mariska Ko­
lozsvárt, Nagy Bella N.-Károly Martinyi 
Margitka, Ceglédy Margitka, Kiss Erzsébet 
Böszörmény, Tóth Mariska, Sinay Erzsiké, 
Rózsa Teréz,

Posta altisztek bálja. Tegnap este volt 
a postai altisztek és szolgák táncmulatsága. 
Minek színezzük, fűszerezzük a leírását, jel 
sikerült, mint rendesen, hajnalig tartott a 
legjobb hangulatban. Nagyon sokan voltak, 
terjedelmes volt a négyes, vége hossza nem 
volt a kitűnő jó magyar táncok sorozatának.
A mulatság jótékony célú volt, a segélyzö 
és temetkezési egylet javára. A siker úgy 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben remeknek 
mondható.

Asszonyok : Káda Sándorné, Asztalos j 
Andrásne, Szabó Bálintnó, Ragossi Pálné, j 
Szentpéteri Józsefné, Juhász Istvánná, Nagy 1 
Lajosné, A red Mátyásáé, Janó Károly né, 
Ungváry Istvánná, özv. Csengeri Istvánná, 
Diószegiül Ferenené, özv. Máthó Imréné, 
Lánabrik Lajosné, Lejkó Jánosné, Bagdi 
Lajosné, Álé István né, Popovits Zsigmondné, 
Szendrey Istvánná, X'arga Istvánná, Kiss 
Gáborné, Szántó Demeterné, Faragó Edéné, 
Püspöki Sándorné, Lukács Bertalanná, Kocsis 
Péterné, Somogyi Lajosné, Székely Imréné, 
Rovass Sándorné, Balázs Menvhértné, Bese 
Károlyné, Fülöp Zsigmondná, Lágy Lajosné, 
Szentpály Dezsőné, Tiszai Demeterné, Tóth 
Miklósné Barcag Albertié, Vjvári Józsefné, 
Nagy Istvánná, Matur Istvánná, özv. Bö­
szörményi Sándorné, Hajdú Miklósáé, Ka­
zár Pálné, Kozma Istvánná, Ősege Gáborné, 
Kis Jánosné, Szína Sándorné, Szendrei Sán­
dorné, Varga Jánosné, Tóth Györgyné, Krán 
Józsefné. Gulyás Istvánná, Tóth Andrásné, 
Szőnyi Sándorné, Szilágyi Zsigmondné, Sza­
bó Józsefné, Csorba Józsefné, Bállá Józsefné 
Német Lajosné, Orosz Jánosné, Sikler Edé­
né, Zombor Istvánná, Nagy,, Jánosné,^ Bö­
szörményi .Istvánul--, Szliva Ödönné, Komm 
.Józsefné, Ádám Jánosné. Vécsei Sándorné, 
Nagv Józsefné, Kádár Sándorné: Major Gá­
borné, Erdei Józsefné, Farkas Gáborné Új­
vári Györgyné, (Tépe) Faragó Istvánná. Hódi 
Istvánná, Kovács Józsefné, Balog Györgyné, 
Éder Józsefné. Boros Györgyné, Szabó Mi- 
hályné, Orosz Józsefné. Marci Istvánná, özv. 
Huszti Sándorné, Balogh Mihályne, Bőr Fe­
renené, Kripkó Ferenené Nagy Istvánná özv, 
Nagy Istváné Orbán Andrásné Kopányi 
Istvánná Ssikesi Sándorné Mészáros Józsefné 
Erdei Györgyné özv. Viláki Jánosné — 

Leányok : Cseke Zsófika, Cseke Ma­
riska, Dobij Zsófika, Nagy Piroska, Mattus 
Ilonka, Soltész Róza; Mokos Rózsi, Lengyel 
Zsuzsánna, Horváth Mariska, Kiss Juliska. 
Kiss Esztike, Nagy Margit, Nagy Ilonka, 
Marton Mariska, Marton Juliska, Szendrei 
Juliska, Szánk a Esztike, Szendrei M ariska, 
Tóth Esztike, Iván Juliska, Nagy Sárika, 
Vincze Róza, K ál lay Etelka, Für is Erzsiké, 
Szabó Nővérek, Fanka Frzsike, Novák Ma­
riska, Kotka Nővérek, Kántor Erzsiké, Sze­
keres Erzsiké, Lahoner Mariska, Kacskay 
Zsuzsika, Zombor Mariska, Nagy Erzsiké, 
Tahi Anna, Rajolősi Juliska, Gulyás Fr­
zsike, Kary Sarolta, Kopj ári Ilona, Kecskés 
Nővérek, Nagy. Juliska, Nagy Mariska, 
Jankó Autinia, Adám Esztike, Frózs Juliska, 
Rázsó Fsztike, Vécsey Juliska, \ ágó Zsó­
fik«, Békési Mariska. Sipos Esztike, Molnár 
Erzsiké, Farkas Rózsika, Farkas Mariska, 
Juhász Esztike, X'arga Juliska, Kiss Esztike, 
Balogh Róza, Bagdi nővérek, Kovács Erzsiké, 
Vékony Mariska, Balogh Juliska, Géder

nőverek, Magyar Zsuzsika, Hunyadi Róza. 
(H.-Szoboszló), Deli Erzsiké, Péeel Rózsika, 
Jelenyi Agnice, Szabó Juliska, Szabó Erzsiké, 
Baros Mariska, Nagy Esztike, Szentpétery 
Irén Piroska, Bucsay Juliska, Deák Juliska, 
Moskovszky Juliska, Bőr Mariska, Kripkó 
Mariska, Kovács Juliska; Szepessy nővérek, 
Kopányi Zsóka, Pásztor Teréz, Törzsök Margit, 
Juhász Ilonka, Borsy Esztike, Erdélyi Zsu­
zsika, Pótrány Margit, Szuágyi Esztike, Far­
kas Mariska, Asztalos Juliska, Hogye Mari, 
Arent Juliska, Szilágyi Mariska, Polik Róza, 
Kender Mariska, Horváth Zsuzsika, Laska 
Mariska, Baranyi Esztike, Banesik Mariska, 
Andirkó nő\ érek, Aary Anna, X’arga Mari, 
Szabó Juliska, Varga Juliska, Disznós Vilma,. 
Orbán Zsuzsika, Makay Zsuzsanna, Brojko 
1‘óli, Juhász Mariska. *

SZÍNHÁZ.
Műsor.

teb. 12. vasárnap : d. u, Tavasz, daljáték ; 
este.

Gsikv László ünneplésével Wallenstein 
halála. Először.

Febr, 13. hétfő : Ahol unatkoznak, 
vígjáték.

Febr. 14. kedd : Elnémult harangok, 
színjáték.

1 ebr, J 5, szerda : Gerolsteini nagy- 
hercegnő. daljáték.

Febr Jtj, csütörtök: János vitéz, dal­
játék.

Febr. 17. péntek: Annuska, vígjáték.
b ebr. 18. szombat: T r o b a d u r, dalmű.
Febr. IV. vasárnap d. u.: Tavasz, dal­

játék.
Este : K i 1 1 u r a n k i a herceg, bohózat.

* Csiky László ünneplése. Ma tart­
ják meg a színházban Csiky László 2-5 éves 
színészi jubileumát a Wallenstein halála elő­
adása előtt nyílt színen. Az előadás ma az 
ünnepségre való tekintetből 7 órakor kezdő­
dik és felvonás között szünetek nein lesz­
nek. A jubileumot előkészítő bizottság teg­
nap délután tartotta utolsó ülését Oláh ta­
nácsnok elnöklete alatt, melyen megállapí­
tották végérvényesen az ünnepség lefolyását. 
A város közönsége és tanácsa nevében Oláh 
Károly nyújtja át, beszéd kíséretében az el­
ismerés pálmaágát az ünnepelt művésznek, 
a társulat nevében Makó Lajos igazgató tart 
üdvözlő beszédet és a főiskolai ifjúság ba­
bérkoszorúját pedig Falágy i Lajos nyújtja 
át. A bizottság kéri a közönséget, hogy este 
7 órára pontosan jelenjék meg a színházban, 
nehogy az ünnepséget a későn jövők megza­
varják. Előadás után lakoma lesz az Angol 
királynőben.

TAVIHATOK.
A király Budapesten.

Becs, febr. 11. Udvari körökben 
az a hir van elterjedve, hogy a király 
e hó 14-én jön Budapestre a kibonta 
kozás végleges elintézésére.

Az orosz forrongás-
Szosznovice, február 11. A sztrájk foly­

ton tart. A tegnapi összeütközéskor, amely a 
Katarina-kohó körül folyt le, 21 munkást és 
egy véletlenül arra járó diákot lőttek le. Ot 
munkás a kórházban halt bele sebeibe. 3G 
súlyosan sebesült meg. A könnyű sérülések, 
számát nem tudni

Fétervár, február 11. Oroszország vas-
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jparüző egyesülete Witte miniszterelnökhöz 
az oroszországi munkáskérdés ügyében em­
lékiratot intézett, amely következőké­
pen végződik: A nép nagy tömegének 
hangulata azt a fenyegető intelmet tar­
talmazza, hogy a megtorló intézkedé­
sek nem tudják feltartóztatni a mélyen 
gyökerező népmozgalmat. A munkások és 
az iparüzők rendes viszonyai, valamint a 
munkások helyzetének javulása csak a kö­
vetkező föltételekkel lehetséges: 1. Olyan
kormányrendszer teremtése, mely jogon ala­
pul, mert a fennálló törvényhozás és a tör­
vényalkotás körül eddig gyakorolt eljárás 
nem felel meg a lakosság igényeinek, külö­
nös nem az orosz iparénak. Elengedhetetle­
nül szükséges, hogy az összes osztályok kép­
viselői, úgy az iparüzőkéi, mint a munká­
sokéi, részt vegyenek a törvényhozásban. 
Egyszerűsíteni kell továbbá az alakiságot 
iskolák, könyvtárak és olvasótermek alapi- i 
tá sónál.

Pétervár, fob. 11. A Putilov-müvek kö­
rül terjed a sztrájk. Tizenöt mii mintegy j 
tizenhét ezer munkással beszüntette a mun- i 
kát. Csak két műben dolgoznak. A város- l 
ban nyugtalanító hírek keringenek. A mü­
vekben minden csendes és a rendet sehol 
sem zavarták meg. Hir szerint kihirdették 
az ostromállapotot Kalis, Radom és Kufaisz 
kormányzóságokban, Kút aisz városban és 
kerületben, Ücurgeti, IN ovo és Szonaki ke­
rületekben. j

Moszkva, febr. 11. Tegnap este a ne- J 
üresség gyűlést tartott az uj kormányzó meg j 
választása végett. Trubeckoj herceg határo- j 
zottan visszautasította az állásra való újból 
jelöl totóst és kijelentette, hogy mindig kész i 
volt Moszkva és az egész Oroszország ne- í 
inességét egyesíteni. Ez sikerült is neki. Az 
utolsó felirati vitában azonban szakadás ál­
lott be. A fontos kérdésben a nemesség a 
kormányzóság nemesség! marsaljának véle­
ményét nem kérte ki. Mivelhogy nem lehe­
tett Truheckoj herceg elhatározásának meg­
változtatására bírni, és mivelhogy ezért nem 
is lehetett megejteni a választást, Trubeckoj 
egyelőre az uj választásig meg marad hiva­
talában.

Pétervár, febr. 11. A múlt hónap 21- 
iki események ügyében való vizsgálattal gr. 
Pah!ént, a birodalmi tanács tagját bízták 
meg.

Pétervár, febr. 11. Pétervárott óriási 
feltűnést keltett, hogy az uj belügyminiszter 
Wittenel államtanács elnöknél házkutatást 
tartott. Az eset hir szerint összeesküvéssel 
van összefüggésben.

A japán-orosz háború.
London, február 11. A „Daily Teleg­

raph“ Toki1 bél f. hó 2-ról eredő jelentést kö­
zöl mai kelettel Ssnghaiból : Japán négy 
csatahajót rendelt a legújabb angol hajók 
mintájáia. 5000 font sterling értékű ágyút is 
rendeltek Angliában. Ha az idő megenyhül, 
akkor Yladivosztok ostroma lesz a japánok 
főcélja. Azt hiszik, hogy Kamimura tenger­
nagy igyekezni fog, mihelyst ismét megin­
dul a csata a Saho körül, Vladivosztokot el­
zárni a szárazföldtől.

Port Louis, február 11. A hajók, ame­
lyek Ne szí Bet 2-án hagyták el, ideérkezve 
azt jelentik, hogy a balti hajóhad még 
ott időzik. — Nem kapott hirt Péter- 

várról.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 11.
Búza kínálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt . Szilárd irányzat mellett 22,000 méter- , 
mázsa került forgalomba 5—10 fillérig drá- 'j 
gább áraikon. Egyéb gabonanemek szilárdak. ; 
Idő : borús.

Rozs áprilisra 17.30--32.
, októberre 15.38—40.

Zab áprilisra 13.90—92.
„ októberre 14.10--12.

Tengeri májusra 12.22“-24.
Repce májusra 22.40--60.

Giü 6$ »Sí

m*
Üzlethelyiséggel és 2-4 
szobás hibással s mel­
lékhelyiségek kel május 

elsejére 
bérbe kerestetik, 

megteli lő ajánlatok a 
pontos c m (Kerület, 
ti tea és ház szám) és a 
bérösszeg, stb. megjeiö 
lésével intézen dők 
licks te in Bei mit hirde­
tése irodájában Buda­
pest \ fürdő uíva 4 sz.
„.Tágas es kenyeJmee jeligével.“

Debrecen Kistempiom
bazár.
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Vídjegy: „Horgony“.

Liniment, öapsici canp,
a Horpny-hia-Expallff

fóUékt
egy légjónak bison ynll házig ser, n«#y 
mar több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító Mernek biaoayvK kSszvéaysít, 
osúznál éa meghUltaefcnél bedómíziée-
kóppen használva,

figyelmeztetés. SÜény kaeldtrijiyek 
miatt bevásárláskor óvatosak Ügyiek te 
osíik olyan üveget fagaäedi «L a mém a 
„Horgony“ védjegygyei áe a Riók tér ee$g- 
jegyzóasel ellátott dobosba van eeeautvftv*. 
Ara üvegekben 80 tólfa, 1 kas. 40 1 4e 
2 korona és ágyzsálvto inínst— Mto- 
azertárban kaphat*. — I8eakW:
József gyógysaeréese#, Bsíapostoa.

Richter gydgyeaertáre ” 
aa „Arany amüßAath***,

HlieakethaéMMf • »•«. 
Ktitoemgs '

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket E;féi
b>.I»;
tgi',,
1

azonnal megszünteti 1
„Plombus“-szal mindenki maga 

plombir ózhatja
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
fi£Sr' odvas fogait!
Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kama'ja ; a nyugalom. A fogfáj- 
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék ® 
meg ezen valóban remet háziszert, pl 

mely az ímeriksi élelmesség neio 
vábbjs! M

eusíem

Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 boréba. 2 kor. 10 fill, elő 
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cime:

m
(V:
méi

(NettnleiM-féle RRZSÉB KT labdacsők)
E pilulák hasonló készítményeknél minden 

tekintetben feljebb becsülendők: mentek minden 
írtain as anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hasba] 
jók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette: 
oly ártalmatlan, mint e pilubik a

széksorul

egtöbh betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejű k 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

kor, elöleycs hc kititi(■ >c tnel’etl: 
egy tekercs bérme.nlcc kOldeltik,

5. ' Cr I UiAnzásoktól különösen óvakod U V Úti 1 J rank. Kérjünk határozottan

Búza áprilisra 
„ októberre

19.72-74.
19.60-62.

.Rlnmljim“ 
Heves me.

szétküldés, Pásztó

tó r x t; ... zm -
MPäIEj

At u sitin Fi;lop hashajtó ki dm sót. Va 
"di csak. ha minden doboz tinvénvileg

________  bejegyzett védjegyünkkel piros fekete
iHfóSSWBE*! nyomtatásban ..Szent Lipot“ és Neustein 

r'' Fíllcp gyógyszerész“ aláírással van «diáivá 
a kereskedelmi üirvényszc1 
aláírásunkkal vannak ellátva.

védett csotmv.-jaink

HEUS T E 3 ?«’ FÜLŰ P
Szent Lip' dioz“ címzett g,.ígysz-utára. l’-écs, 
Plan' • 6, Kaph ■' :: D(ec n; Bal zs Ő. V Jet i I
Mihab,vies J„ Murai, i; 1... Ui ' 
gyér ze-rs:? u kmi.1.

le nn . i :h l>
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Brössler Károly
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI Váci körút 59.
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Magánjárókat, gőzmozdonyokat,
gőzcséplőket, gőzekekészleteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom- 
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

A természet
■—— k e cl v e 1 élnek!

Tarcali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jól gondozott és gazdag gviijteménve.

Erínrti és naagvainfe

I

a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók és
minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes,

gnemesebb rózsafajok
szinpompázó változatban. Köztük iaSib újdonság is, 

PELAflSÓNIÁK legbecseseab fajai, SZAMŐCZÁK. 
Magaetörzsü köszméte- és ribiske-fak. 
Több millió fajtiszta, dús gyökerű 

gyümölcs- és díszfa csemete.
EE Minden talajban disziii téli évelő viiagfajok. “~
Szö 1 <")k<>tóa 11cz J( ‘^alkalmasai >1 > 

jutafoná! <>s eoyól) kertxósztüi
k i! 1 ö j 11 eiy (' sí s i•• o- e k

Kertek díszítése, átalakítása és építésé a legmoder­
nebb ivies alkalmavásaval. Levelbeni megrendelésre 

a legpontosabban szolgáljuk ki vevőinket.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete 

Tárcái (Zcmplénmegye).
^ legszebb alakú és legnagyobb súlyú takairaány- 
repáert és konyhakerti terményért 50. 20 es 10 

korona jutalom aranyban.

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

„TRIAS“ ni 3 *
-—o napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
cs fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gvógvulást 
remélbetnek. — Férfiaknak kor. 2,75 nőknek 
3 kor. 54 fiit. beküldése után bérmcnlve 
küldetik, Fecskendők külön 1 korona, 
baktái' Budapesten Törők József gyógy­
szertárába Király utoal2 ős a légtől) vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papp gvógyszertára Tisza- 
szontimrén Főutca 101 szám.

ffliitelbach-fele
e « rztcto

OEnaaiuama»

finom likőrök házilag! készítéséhez Altvate 
Anisette, Benediktiner, Cacao Chartreuse, 
Curacao, Kömény, Császárkörte, Marasquin 
Rittmeister, Vanília, Allach, Rostopsin tigy- 
mini rum, cognac szilvorimn — minden 

üveghez egy pontos recept van.Kg 
kompozíció 1 liter elkészítéséhez 80 fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül 
dósé után bérmentve történik. Egyedül 
beszerzési forrása a valódi kompozíciók­
nak.

( Meiittach S. gyógyszerész, Zágráb 9.

Csak

Vt»*

E5?9bí

I('(_)• jf ) 1 )I)

tisztító-szerét
vásároljuk minden finom lábbelire. 

Sárga és fekete. 
Kiváltképen ajánlatos 

Boxcalf, Oskaria Cfhevreaux 
és Lakk-iäbtfelikr.s.

Bées, XII|1.

MtlViz
A nő legnagy ob békés 

sége a szép mell. Tör­
vényesen védve van — 
a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 frt. 
használati utasítással.

Mdm. Käthe Menzel, 
Wien, XVIII. Schulgasse

mmwm
: JCifsfbsmk Jtészvérryfátsaság 

f. é. föDrua? 1-éB.

: in e s;k ez te m is sí öd énet
I

Kölcsönöket nyújt váltóra, £Ö-
: telezvényekre, értékpapírokra árukra.

; óvadékkalcsönöket ad bérlőknek 
I és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amovtizá-
! ciós kölcsönöket engedélyez földbirtok 
' kokra és házakra.

a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvees- 

I kéve és folyószámlára a legmagasabb 
j napi kamatláb melletti kamatozta«
I tás véget vesz és elad mindenne mii 
I értékpapírt és ércpénzt, valamint 
j Elfogad megbízásokat ilyenek vé- 
j telére vagy eladásására és minden a 
í bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
I Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I ®m.
Ä2 igazgatóság.

óh jaj3 T

Megfojt ez az 
átkoz ni köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
eloyálkásodás ellen 

gvors és biziosbatásuak
Egge r1 raellpaszfcill ái

az étvágyat nem rontják 
és kittinő iziiek, 

Doboza 1 korona és 2
korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST. VI., Váci-körűt 17.

KI jeni

v-%nsm1 ’le tng ' ' fv’W

Egger m ellparatilía I 
csakhamar meggyógyított j

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, PlUeky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenó, Muraközy László. Dr. Rotlischnek V. Emi!. Szilé | 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

mmmmM



h

ill

S
111
Is •

I

»!

Hi I

SZABADSAo 1905. február 12.

.' Bünden háziasszony
foüntkeeóge a Jó kávé

Kathrelner-fóle
Kneipp-maláta kávénak

jl egyetlen háatartásban sem
*43 f* volna ezAbftd többé hiányo*

18 nia a kávéltal készítésénél
:X4> Í3 000

Csak a» eredeti csomagokat
kérjük a -KATHREINER

névvel

#

gőzcsépi őkész letek aratógé- 
pék és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

/IfiItJBpLwwi

L'n.p- :h töt*.

á Magyar lir. államvasutak gépgyárának
vezérügynökségenél

Budapest. V. Váci-körűt 52
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

fc$3»
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IV—ik: rendes közgyűlése

1905. évi február hó 12-én délei ott 10 órakor, a kereskedő társulat dísztermében tartatik meg melynek 
tárgyai a következők :

1. Igazgatósági jelentés a muP üzletév eredményéről.
2. Az .1904. évi mérleg és zárószámadások előterjesztése,
3. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság és felügy eiő-bizctts:g részére.
4. A felüg\elő bizottság (Íjazásának megállapuája.
5. A kilépő Csónak János, Darvas Izidor és Dr. Gutfreund Sámuel igazgatósági tagok be'yének betöltése, 
ti. Öt felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
7. Az 1901.1. évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
Jegyzet s Az évi mérleg és zárószámadások kinyomava a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében, — min­
den szövetkezeti tag által—a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból: 27. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első öt törzsbetét után 1—1, 

minden további5 törzsbetét után 3 szavazattal bir de saját törzsbetétei után 10 szavazattál többet nem gyakorolhat. Távolevők csak 
meghatalmazott szövetkezeti tag, nem teljes korúak és gondnokság alatt állók és jogi sreraólyek pedig törvényes képviselőjük, illetve 
gondnokok áltel gyakorolhatják e jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok.

Egy szövetkezeti n g sem bírhat azonban saját jogán és megbízás utj n busznál több szavazattal.
Szavazati valamint cselekvő és szenvedő vászlutási jogukat, csak azon tagok gyakorolják, kik 3 nappal a közgyűlés előtt 

ezavazat-Ispjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személy a” or osságukat igazolják.
A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nettül szavazó-lapok nem adatnak ki.
A kilépett igazga.csági tagok újból megválaszthatók,

Mérleg számla az 1904-jk évről
VAGYON korona TEHER

Pénztári készlet . . .

m
Veszteség nyereség számlaaz 1904-ik évről.

14,206-591—‘V
korona 

évt törzsbefizet. 1,126,131'
Folyószámlán .... 11,481 "491—III- évt- haszoneredm-
Kötelezvényekben . . 1.576,014'—V ik évt- beiratási dija 
Könyvek és nyomtatványok 641'57 Kezességi kötelezettség
Felszerelések ilOO — Átmeneti kamatok • •

Letétek.......................
Veszteségi tartalék . 
Rendkívüli tartalék . 
Tisztviselői nyugdíjalap 
Az igazgatóság rendk. 

álló jutalék
Nyereség ......

48,454'88
1,828—

350,000—
5,631-6.1

459-20
15,000'
2,000-

1,200'

5,100-
48.618-96

1604,44365 1604,44365

TARTOZIK 
Állami és községi adók 
Költségek ......
Leírások ......
Tisztifizetések ....
Napibiztosi dijak • 
Igazgatósági működési dij 
Veszt- tartalék gyarapítása 
Igazgatósági jutalék 
Tisztviselői nyugdíjalapra 
Nyereség ......

korona KÖVETEL 
2,700 —1904|IV.ik évt. 
2,341-72 dija . . . 
2,032 08 Kamatok . . 
19,140'—Mulasztási illeték 
2,988- - Kezelési illeték •
4,712'- -----
4,205-72 

. 5,100 —
. 1-200 —

48,618,96

korona 
beiktatási 

. 3,753-
68,856.801 

5,885-Tül 
14,542-981

93,038 48
93.038 48

Debrecen, 1904 december hó 31-én.

Dr. Kenézt Gyula elnök Ifj. Schwartz Vilmos igazgató.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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